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  相続登記が義務化されます 

 

 

◆相続登記は３年以内に 

 令和３年４月に成立した改正不動産登記法

では、不動産を取得した相続人に対し、その

取得を知った日から３年以内に相続登記の 

申請が義務付けられました。これまで登記未

了であった全ての不動産にも適用され、正当

な理由のない申請漏れは、10 万円以下の過

料の対象となります。新制度は成立後３年以

内、令和６年までに施行される予定です。  

経過措置により施行日前の相続・遺贈の場合、

令和６年までの施行から３年間が登記申請義

務の履行期間となります。 

 

◆新たに相続人申告登記制度がスタート 

 相続人の申請義務を簡易に履行できる「相

続人申告登記制度」が新設されました。相続

登記されないまま長期化すると所有者不明土

地を生み、行政に支障をきたす原因にもなり

ます。このため、相続人申告登記では遺産分

割未了であっても登記名義人について相続

が開始したこと、相続人の氏名・住所を登記

に付記することで登記義務を履行できることと

しました。遺産分割未了のため、持分の登記

はありません。後日、遺産分割協議が整ったと

きは遺産分割成立日から３年以内に、協議の

結果を踏まえた登記申請が義務付けられま

す。 

 

◆とりあえず法定相続分での登記に注意！ 

 もちろん、遺産分割未了の状態であっても

従前どおり相続開始後３年以内に、とりあえず

法定相続分で暫定的な登記を行い、遺産分

割協議が調った後に登記し直すことも可能で

す。 

  

 しかし、法定相続分で登記をしても遺産分割協議

前であれば不動産の利用、売却等には共有者の間

で何らかの同意が必要となります。相続人が死亡す

ると権利者は更に増えて、遺産分割は難航必至で

す。 

 

◆相続人申告登記も遺産分割は先送りのまま 

 相続人申告登記を行って遺産分割協議を続行する

場合も、民法上は、法定相続分で共有されたままで

すので、不動産の利用、売却等に際し、共有者の間

で同意が必要となることに変わりなく、相続人申告登

記も遺産分割の先送りに過ぎません。 

 

◆それぞれの事情を斟酌した遺産分割協議を 

 相続した不動産は相続人の居住用とするか、賃貸

用とするか、売却をいつするかなど有効利用をはかり、

そのうえでそれぞれの相続人の事情を斟酌した速や

かな遺産分割協議ができるかがポイントになるのでは

ないでしょうか。 
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 当団体は、異なる業種の経営者が相集い、力を合わせ、自らの研鑚と親睦を通じて、

斬新な経営感覚と新たな販売促進を創造して、メンバー同士でより健全な事業所とその 

事業所のイメージアップを図り、地域社会に貢献できる事業所となることを目的とする。 

活動方針 人の輪・衆智・繁栄 

記事の内容に関するお問い合わせは事務局までご連絡ください。 

ウィークリーはメールでの配信も行っております。お手数ですが、「メール希望」・「配信停止希望」と件名にご入力の上、    

skc-soudan@skc.ne.jp まで空メールをご送信ください。また、FAX ご不要の際は、その旨をお電話にてお申しつけください。                

 


